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 Αθήνα,  15 Δεκεμβρίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα:  «Κλιμάκωση αγροτικών κινητοποιήσεων»  

Κύριε Υπουργέ 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 13/12/2025 που αφορά στην κλιμάκωση μεταξύ αγροτικού κόσμου και 

κυβέρνησης, απορρίπτοντας το αίτημα για διάλογο. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

945

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Σε πλήρη κλιμάκωση βρίσκεται η αντιπαράθεση ανάμεσα στον αγροτικό 

κόσμο και την κυβέρνηση, με παραγωγούς και κτηνοτρόφους να απορρίπτουν το 

κάλεσμα για συνάντηση στο Μέγαρο Μαξίμου, ξεκαθαρίζοντας ότι δεν πρόκειται 

να προσέλθουν σε διάλογο αν προηγουμένως δεν υπάρξουν συγκεκριμένες 

απαντήσεις στα αιτήματά τους. 

 

Η απόφαση ελήφθη το απόγευμα του Σαββάτου κατά τη συνεδρίαση του 

Πανελλήνιου Συντονιστικού Οργάνου στη Νίκαια Λάρισας, με τη συμμετοχή 

εκπροσώπων από 57 μπλόκα σε όλη τη χώρα. Εκεί, οι αγρότες αποφάσισαν να 

σκληρύνουν περαιτέρω τη στάση τους, θέτοντας ως αδιαπραγμάτευτη 

προϋπόθεση την ικανοποίηση ορισμένων διεκδικήσεών τους πριν από 

οποιαδήποτε διαπραγμάτευση με την κυβέρνηση. 

Αυτά είναι τα αιτήματα των αγροτών: Κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις παρά την 

έκκληση της κυβέρνησης για διάλογο με ανοιχτούς τους δρόμους  

Αυτά είναι τα αιτήματα των αγροτών: Κλιμακώνουν τις κινητοποιήσεις παρά την 

έκκληση της κυβέρνησης για διάλογο με ανοιχτούς τους δρόμους  

Η αντίδραση από κυβερνητικής πλευράς ήταν άμεση. Από το βήμα της Βουλής, ο 

κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης έκανε λόγο για «προσχηματικό 

διάλογο» όταν –όπως είπε– δεν υπάρχει συνομιλητής που να καταθέτει αιτήματα. 

Η τοποθέτηση αυτή προκάλεσε έντονες αντιδράσεις από τα  κόμματα της 

αντιπολίτευσης, τα οποία κατηγόρησαν την κυβέρνηση ότι επιλέγει την 

εθελοτυφλία αντί για ουσιαστικές λύσεις. 

Απάντηση Μητσοτάκη την Κυριακή; 

Από την πλευρά της κυβέρνησης εκτιμάται ότι ραντεβού με τους αγρότες τη 

Δευτέρα δεν θα πραγματοποιηθεί, παρά την επιμονή στο μήνυμα του διαλόγου. 

Μια πρώτη απάντηση αναμένεται από τον Κυριάκο Μητσοτάκη αύριο, στην 

καθιερωμένη κυριακάτικη ανάρτησή του στο Facebook, ενώ ο κυβερνητικός 

εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης επανέλαβε την έκκληση της κυβέρνησης 

για διάλογο, αλλά όχι με κλειστούς δρόμους, προειδοποιώντας με νομικές 

συνέπειες σε περίπτωση νέων αποκλεισμών. 

https://www.cretalive.gr/tags/agrotes
https://www.cretalive.gr/tags/agrotes
https://www.cretalive.gr/tags/synantisi
https://www.cretalive.gr/tags/megaro-maximoy
https://www.cretalive.gr/ellada/ayta-einai-ta-aitimata-ton-agroton-klimakonoyn-tis-kinitopoiiseis-para-tin-ekklisi-tis
https://www.cretalive.gr/ellada/ayta-einai-ta-aitimata-ton-agroton-klimakonoyn-tis-kinitopoiiseis-para-tin-ekklisi-tis


Τα μπλόκα παραμένουν – «Θα κάνουμε γιορτές στον δρόμο» 

Στο πεδίο, οι αγροτικές κινητοποιήσεις συνεχίζονται με αμείωτη ένταση. Οι 

παραγωγοί δηλώνουν αποφασισμένοι να παραμείνουν στα μπλόκα ακόμη και τις 

ημέρες των εορτών, προειδοποιώντας για νέες, πιο δυναμικές ενέργειες αν δεν 

υπάρξει ανταπόκριση. 

Η κυκλοφορία διεξάγεται μέσω παρακάμψεων σε καίρια σημεία της Εθνικής 

Οδού Αθηνών–Θεσσαλονίκης, όπως στη Θήβα, τον Μπράλο, το Κάστρο, τον 

κόμβο Αταλάντης, τις Μικροθήβες, τη Νίκαια Λάρισας, το Βαρικό Πιερίας (στο 

ρεύμα προς Αθήνα) και τα διόδια Μαλγάρων. Παράλληλα, μπλόκα έχουν στηθεί 

στον αυτοκινητόδρομο Ε-65, στον κόμβο Καρδίτσας και στο Λόγγο Τρικάλων, 

ενώ για έκτη συνεχόμενη ημέρα παραμένει κλειστή και η είσοδος της Πάτρας 

στον κόμβο Εγλυκάδας. 

 

«Μέχρι να τοποθετηθεί η κυβέρνηση επί των ζητημάτων αυτών, δεν πρόκειται να 

αποχωρήσουμε από τα μπλόκα», υπογραμμίζουν οι αγρότες, σύμφωνα με το 

onlarissa.gr, προειδοποιώντας ότι ο σχεδιασμός τους περιλαμβάνει και το 

ενδεχόμενο κλεισίματος των παρακαμπτήριων οδών. 

Τα αιτήματα προς το Μαξίμου και το τελεσίγραφο 

Οι αγρότες ετοιμάζονται να αποστείλουν εγγράφως τη λίστα των αιτημάτων τους 

στην κυβέρνηση, συνοδευόμενη από τελεσίγραφο. Στον πυρήνα των 

διεκδικήσεων βρίσκονται το υψηλό κόστος παραγωγής, οι καθυστερήσεις στις 

ενισχύσεις και τα διαχρονικά προβλήματα του πρωτογενούς τομέα.  

Μεταξύ άλλων, ζητούν: 

- Παραγραφή των διώξεων αγροτών από τη Βουλή 

 

- Καταβολή όλων των οφειλόμενων ποσών από επιδοτήσεις και αποζημιώσεις  

 

- Κατώτερες εγγυημένες τιμές 

 

- Ρεύμα στα 7 λεπτά 



- Αφορολόγητο πετρέλαιο στη μάνικα 

 

- Μείωση του κόστους παραγωγής 

 

- Κατάργηση του χρηματιστηρίου ενέργειας 

 

- Εξυγίανση του ΟΠΕΚΕΠΕ 

 

- Διανομή των «κλεμμένων» του ΟΠΕΚΕΠΕ στους πραγματικούς δικαιούχους  

 

- Δημιουργία ελεγκτικού μηχανισμού 

 

- Να μην περάσει ο ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ 

Δημοσιοποίηση ονομάτων 

Παράλληλα, προβλέπεται ειδικό παράρτημα αιτημάτων για μελισσοκόμους, 

κτηνοτρόφους και αλιείς. Ειδικά για την κτηνοτροφία, λόγω της ευλογιάς των 

προβάτων, ζητούν εμβολιασμό με πλήρη αποζημίωση, αναπλήρωση του 

χαμένου εισοδήματος και δωρεάν ανασύσταση των κοπαδιών. 

Ένταση και στη Βουλή 

Η ρήξη αποτυπώθηκε και εντός του Κοινοβουλίου, όπου η συζήτηση για 

τον Προϋπολογισμό του 2026 εξελίχθηκε σε σκληρό πολιτικό «μπρα ντε φερ». Η 

αντιπολίτευση κατηγόρησε την κυβέρνηση για κοινωνικό αυτοματισμό και για 

προσχηματικό διάλογο με τους αγρότες. 

 

Ο Παύλος Μαρινάκης, απαντώντας, επανέλαβε την έκκληση για διάλογο με 

ανοιχτούς δρόμους, προειδοποιώντας ότι όσοι ευθύνονται για την ταλαιπωρία 

των πολιτών θα υποστούν συνέπειες. Τόνισε ότι η κυβέρνηση θα διαθέσει όσα 

χρήματα αντέχει ο προϋπολογισμός, ξεκαθαρίζοντας πως «τα “λεφτά υπάρχουν” 

τελείωσαν». 

 

Σφοδρή ήταν η κριτική από όλα τα κόμματα της αντιπολίτευσης. Ο  Δημήτρης 

Μάντζος (ΠΑΣΟΚ) υπογράμμισε ότι οι αγρότες δεν βγήκαν στους δρόμους «για 



ρεβεγιόν», ενώ ο Γιώργος Γαβρήλος (ΣΥΡΙΖΑ) χαρακτήρισε «υποκριτικό» το 

κάλεσμα του πρωθυπουργού. Από την πλευρά του, ο Νίκος 

Καραθανασόπουλος (ΚΚΕ) έκανε λόγο για «διάλογο-παραμύθι», ενώ ο Αλέξης 

Χαρίτσης (Νέα Αριστερά) εξαπέλυσε σφοδρή επίθεση κατά της κυβέρνησης, 

συνδέοντας την υπόθεση με την υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

 




